专家拖堂了,家长称还是没听够

子讲堂"首课13日在新闻大厦开讲



本报济南9月14日讯(记者 雒武)

9月13日上午,由本报和思远教育联 合主办的"日子讲堂"第一课,在山东新 闻大厦开讲,来自全省各地的百名家长 学生聆听了两位专家的真知灼见,家长 和学生们表示讲座让他们受益匪浅,希 望这样的讲座继续搞下去。

13日上午8时许,距讲座正式开始 还有半个多小时的时间,就有家长陆续 赶来了。9:10,讲座正式开始。首先由来 自北京育英学校的特级教师齐龙新做 题为《高中新生家长你知道怎么当吗》 的讲座。他结合自己多年的教学经验告 诉广大家长,"高一阶段的学生生理上 处于心理断乳期,希望摆脱父母的束 缚,自我意识明显增强,独立思考和处 理事物能力得到发展",家长再像过去 的管法不行了,必须自此要有适应孩子 健康成长的新的办法。此后,来自山东 师大附属中学的高级教师牛化军,做了 题为《走好高考前的人生路》的讲座,告 诉高一新生们,同时也是提醒广大家 长,孩子从进入高中校门起就要做好学 业规划和成长规划,然后在每个阶段都 要有自己的目标, 当遇到各种困难时应 该有正确的解决方法。

两位老师的讲座,深深吸引了每一 位听众,他们时而爆发出掌声和笑声, 时而拿出手机,把老师讲述的内容要点 拍下来。

在最后的提问环节,两位老师拿到了 大把家长和学生递上来的纸条,由于时 间原因,他们只能回答一小部分,原定两 小时的讲座,延长了半小时,家长们还觉 得没有听够。听不够没关系,本报还将不 定期推出"日子讲堂",敬请大家关注。

礼盒团购热线

烟台: 0535-6857888/6857778 青岛: 0532-83724188/15725279786

威海: 0631-5225779/18006301178



家长们听得格外认真。

你该这样当家长,你该这样做学生

"咋当好高中新生家长", "咋成为一名合格的高一新 生",成为听众最关心的问题, 两位专家的讲座给他们带来 了很多启发。

为孩子制定小目标

孩子升入高中,课业难度 加大,有些孩子不适应,有的 甚至出现厌学情绪,这让家长 们非常着急。对此,齐龙新老 师为家长支招:要让孩子树立 信心、培养兴趣。信心、兴趣又 从哪里来?它们来自对未来的 期望,来源于点滴的收获,来 源于一天天的些微进步。家长 和孩子一开始就要制定清晰 的学习目标,但是要切记,在 帮助孩子订立目标时,一定要 把大目标拆分成小目标,分解 成一个个通过努力能达到的 小目标,循序渐进。一个个的 小目标实现,有收获了,孩子 自然也就有了兴趣和信心。

要有收获必须付出

如何让孩子知难而进?牛 化军老师向家长们讲了一个 故事。牛老师说,他给学生们 布置了一个作业:一是要让校 长摸摸头,二是向陌生女生送 花,三是向小店赊20元商品。 三名同学领命后结果败下阵 来,原来他们都图省事直来直 去,一个被校长熊,一个把女 生吓跑,一个碰了钉子。

牛化军告诉学生们失败的 原因是没有付出,让他们动动 脑子再去,结果再次行动都成 功了:一是瞅着校长快下班时 跑去给校长擦车,一是让陌生 女生帮个忙后再献花,一是押

下自己的证件赊商品。牛化军 老师说,这件事让学生们体会 到了"要有收获,必须付出"。

学了新知识要复习四次

在谈到高中生应该具有 什么样的学习习惯时,牛化军 说,记忆力是提高一切能力的 基础,没有记忆的积累,能力 开发会受到很大的制约。

齐龙新也提到,北京某课 题组研究了清华大学的500名 学生,这些学生通性的学法就 是——复习记忆。研究表明, 对知识点而言,第一次接触, 遗忘概率为95%;第二次接触, 遗忘概率为80%;第三次接触, 遗忘概率为50%;第四次接触: 遗忘概率≤10%,因此,学完后 一定要复习四次!

本报记者 雒武

探路

7对途经济南高铁票 预售期调为10天

本报济南9月14日讯(记者 宋 记者从铁路部门获悉,根据中 国铁路总公司的通知, 为了满足 CRH380BL型动车组检修需要,自 10月9日始发站起,上海铁路局的8 对高铁列车的车票预售期调整为10 天,其中途经济南西站的高铁有7 对。具体车次如下:

1.上海虹桥一北京南G108/ G139次;2.上海虹桥一北京南G110 /G141次;3.上海虹桥一北京南 G112/G143次;4.上海虹桥一北京 南G116/G147次;5.天津西一上海 虹桥G213/G216次;6.北京南一上 海虹桥G107/G4次;7.北京南一厦 门北G325/G324次。铁路部门提醒 广大旅客,请注意车站公告和通知, 以免耽误自己的行程。

请您递纸条

"纸条"是本报日子版开设的一个 固定栏目,读者有疑问可"递纸条",本 报请有关专家作出解答,对于关注率 高的纸条,我们还将给予奖励。

目前递纸条的方式有三种,拨 打96706;将纸条内容及个人联系方 式发送到邮箱qlzhitiao@163.com; 还可以给齐鲁晚报逸周末官方微信 (qiluyizhoumo)发信息:我要递纸条 +姓名+联系方式+纸条内容。如果 您的问题关注度足够高,还可以得 到百元奖金哦!现在,选择一种你习 惯的方式,一起递纸条挣奖金过好



烟台县市: 18053501665

东营: 18953552212

黄岛: 18724710182

日照: 18953593513

淄博: 18953520266

泰安: 13370607766

滨州: 13153589033

徳州: 13853408608

"小"网格实现"大"计生

济南四里村街道网格化管理助推计生药具服务大提升

济南四里村街道办事处下辖5个社区居委会,户籍人口4.1万人,已 婚育龄妇女4530人。近年来,该街道坚持转变理念,通过实施网格化管 理、搭建信息化平台,计生工作实现了从"管字当头"到"服务为先"的转 变,工作基础不断夯实,服务水平得到进一步提升,办事处2013年荣获 济南市计划生育药具工作示范站荣誉称号。

小网格助力实现大计生

来自临沂的李华在济南打工已有一 年,居住在四里村街道玉函路社区。"周老 师吗?我现在需要一盒计生药具,可是现 在工作太忙,你能否给我送到我家 里……"在与该网格的网格专员通话后, 不到一个小时,四里村街道玉函路社区的 计生干部周玫玫来到了李华家中,为她送 上了所需要的药具。

类似情景常会在四里村出现,通过网 格了解民意、服务民生,已成为四里村计生 种常态。"如果没有网格化管理的 服务模式,我们网格员不可能这么快知道 并协助服务好这件事。"周玫玫说。近年 来,四里村街道党工委从细化延伸社会服 务基本单元人手,将计生工作重心由社区 向网格下沉,按照"街巷定界、规模适度、 动态调整"的原则,把辖区5个社区划分为 33个网格,人、房、事、物全部纳入网格管理 范畴。每个网格配一名网格员,统一培训管 理,一员多职,全面负责起网格内计生、民 政、综治等信息采集和综合服务。

"小网格,大计生",网格化缩小了社 区干部的服务区域半径,让社区干部走进 居民家中,主动响应需求,服务的盲点也逐 步消除。同时,实现社会服务"零距离"、社 会管理"全覆盖"、居民诉求"全响应",多 元需求得到满足。

平台架起"药具服务直通车"

为及时准确掌握计生工作动态、提高 管理服务效能,四里村街道依托社会管理 服务综合信息平台系统,利用具有GPS定 位和3G网络功能的智能移动终端,充分结

合全员人口个案信息资源,将辖区居民、 流动人口的计生药具服务工作全部纳入 网格管理范畴,实现无缝隙管理服务,逐 步建成集社会管理、社会服务为一体的人 口计生药具管理服务新体系。

2015年3月,针对辖区流动人口密集、 人口流动性较大、人户分离现象严重的状 况,四里村街道办事处在八一人防通道口 安装了一台免费药具自助服务发放机。截 至6月底,共发放药具6130只,占全办药具 总发放量的34.62%,从根本上达到对药具 发放工作的提速提质。

构筑药具多元化服务体系

据悉,四里村街道计划在辖区机关 (企)事业单位、社区及住宅小区、医疗机 构、人流密集的商场及娱乐场所、景区景 点流动人口集中地等场所安放12台免费 药具发放机,并加大管理和宣传力度,结 合办事处社会管理平台,充分发挥网格化 管理的优势,做到药具服务"三管":有人 管,管扎实,管到位。

同时,利用免费药具发放机做好计生 政策的宣传工作,在药具机周边及机身设 计宣传阵地,宣传卫生计生的方针政策, 提示群众如何领取药具,留下各社会管理 系统内的网格长的联系方式。

下一步,该办事处将通过推行网格化 管理模式和信息化平台的运用,依托在辖 区试行的"计划生育免费药具自助服务发 放机覆盖范围试点"项目,进一步推进辖区 计划生育药具公共服务均等化,拓展药具 自助发放服务范围,逐步形成"多网点、宽 渠道、全方位"药具发放服务格局,使计生 工作实现管理、服务的无缝对接,开创计划 生育服务管理工作新局面。